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３．講 話 湊 貴信市長
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令和２年度 第２回 鳥海まちづくり協議会

開会：午後６時００分

閉会：午後７時２５分

●開会（進行：市民サービス課長）

●会長あいさつ

～土田会長あいさつ～

●講話

～湊市長講話～

●議事

（市民サービス課長）

それでは協議会を再開いたします。

議事に入る前に由利本荘市まちづくり協議会条例第７条第２項の規定に基づき報告をさせてい

ただきます。委員の定数１７名、本日の出席委員が１１名となってございます。２分の１以上の

出席となっており、開催要件を満たしておりますことをご報告させていただきます。

それでは会議に入りますが条例第７条第１項の規定によりまして、会議の議長は会長が行うこ

とになっております。土田会長、よろしくお願いいたします。

（１）令和２年度鳥海総合支所事業の概要について

（土田会長）

会長が進行役ということでございますので、しばらくの間、その役を務めさせていただきます。

皆様のご協力をいただきながらスムーズに進めていきたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。早速ですが、議事に入りたいと思います。

（１）令和３年度鳥海総合支所事業の概要について、を議題といたします。これについては、

まず総合支所長に概要説明お願いし、補足があれば担当課長から補足していただきたいと思いま

す。それでは総合支所長お願いします。

（玉米総合支所長）

～令和２年度鳥海総合支所事業の概要について説明～

（土田会長）

総合支所長から主要事業についての説明がございました。もし担当課長から補足がありました

らお願いします。特に無いようでございます。それでは委員のみなさん、今の説明に対して質問

がありましたらお願いします。

（村上菊朗委員）

私も建設課の事業ですが、４番の解体１棟（旧警察官舎）３７０万、平屋建てでしかも１２坪

ぐらいしかないですよ。３７０万となると民間の人が解体するとなると大変ですよ。かかりすぎ

じゃないのか。



（建設課長）

予算額の段階でこれから積算して発注します。予算取りの段階である見積りをもらっているの

で、その状況から発注することになると思います。旧警察官舎、車庫のところ全部を更地にする

という形です。工事を発注する際は、委託して積算してもらっていますので適正価格という認識

でいます。これを業者が請け負う際にいくらでということになりますのでそのための予算額とい

うことになります。

（村上菊朗委員）

せいぜい平屋で１２坪ぐらいしかないと思うけれども。

（建設課長）

解体に関して、産業廃棄物扱いなので全て処分場で処理をしなければいけないことになります。

（村上菊朗委員）

当然、それも含まれると思うけれども。一般の家を解体することになってこういう例があれば

とんでもないことになりますよ。空き家がいっぱい増えてきていて、所有者に連絡がつかなけれ

ば、市でやらないといけなくなるのではないか。

（建設課長）

空き家の話ですか。

（村上菊朗委員）

これはこれで質問の通りなんだけども。これから将来、空き家だらけになりますよ。ぼんぼん

崩れて、車庫でも道路側に崩れてきて、所有者に連絡がつかなければ、市でやるしかないでしょ。

（建設課長）

そうですね、例えば道路に倒れた、崩れたという場合は、市で応急的・緊急的にやらなければ

いけないことになります。それが危険対策になります。

（村上菊朗委員）

回ってみて歩いている鳥海町の空き家。何件ぐらいあるの。

（建設課長）

はい、潰れている空き家がたくさんあるのを見ています。（軒数までは）把握してないですが。

空き家に関しては、所有者の方でやらなければいけないということになっているので。危険家屋

がどのくらいあるかというのは市民サービス課で把握しています。

（土田会長）

村上さん、必ずしも全面的に納得まで至らない部分もあろうかと思いますが、今日のこの会に

おいては、質問されました件でひとつ押さえていただいて、あくまでも予算額ということでござ

いますので、状況をみながらということで。また、空き家に関する面については今後いろいろ課

題が出てくると思いますので、またそれはその時にそれぞれの立場からご検討いただくというこ

とにさせていただきたいと思います。よろしくお願いします。

他にないようですので、この市側からの主な事業についての説明は、ここまでとさせていただ

きます。



（２）第４期活動報告・提言書について

（土田会長）

次に（２）第４期活動報告・提言書について、に移りたいと思います。これについては、事務

局から説明をお願いいたします。

（事務局）

～鳥海まちづくり協議会提言書の説明～

（土田会長）

ありがとうございました。ただいま事務局から説明がありましたようにそれぞれの部会から「未

来をつくる部会」からは２件、「元気な町づくり部会」からは１件、計３件提言しようというと

ころまで進んでいます。今日は、全体会でございますので提言について意見がありましたらお願

いいたします。

（村上孝一委員）

元気な町づくり部会の方ですが、ＰＴＡ会長、合同運動会ということで学校からのチラシを見

て当日になって私も行こうかなと思ってましたが、雨降って直前まで分からない天気難儀したと

思いますが体育館でやってどうでしたか。

（佐藤耕一委員）

体育館でやったメニューというのが、子ども達が本当にやりたかったものなのかなというとこ

ろはありました。体育館でやれるメニューについて、事前に先生達と協議してきちんとした形で

競技させたほうがいいんじゃなかなと思いました。

（村上孝一委員）

天気で今年はダメだったんだけれども、ぜひ来年もチラシなどを出していただいて本当に楽し

みにしていますのでよろしくお願いします。

（佐藤耕一委員）

学校運営協議会のほうでも学校と詰めて広報であったり、ＣＡＴＶで流したんですが来年も継

続できればいいかなと思います。

（土田会長）

他にございませんか。あわせて３件の提言を確認させていただきました。そして今日、この会

でみなさんから意見があれば、それも加えて今後事務局と会長・副会長で最終的に提言書を作成

という段取りでいきたいと思っております。その許しを願いつつ、もしこの段階で何か意見があ

りましたらぜひ出していただきたいと思います。ございませんか？

まとめを基に提言書の作成を会長・副会長・事務局に一任させていただいてよろしいでしょう

か。

（委員から）

お願いします。

（３）これまでの提言に対する対応状況について



（土田会長）

それでは、次に（３）これまでの提言に対する対応状況について、を議題といたします。

事務局から説明をお願いいたします。

（事務局）

～第２期・第３期まちづくり協議会提言の説明～

（土田会長）

ありがとうございました。みなさんからいろいろあろうかと思いますが、今までこうした面に

ついて提言を申し上げてきた訳でございます。佐藤地域振興課長、何かありましたらお願いしま

す。

（地域振興課長）

地域振興課の佐藤でございます。私、由利町出身でございます。同じ沿線沿いですのでどうか

よろしくお願いいたします。今、まちづくり協議会の提言を確認させていただきました。

実施済みというのが鳥海は２件ほどありまして、このような形で順次実行させていただいている

状況です。就農関係や診療所、除雪に関することについては、鳥海地域のみでなくほかの地域か

らも要望的なものが出てきています。これについては市全体で制度をつくっていかなければと考

えていますので、もう少し検討させていただきますようお願いします。

（土田会長）

ありがとうございました。この件で委員の皆さんで確認したいことがあれば発言いただきたい

のですが、ございませんか。

今回の提言についてもぜひとも実現可能な流れになってほしいと思います。

（４）今後のまちづくり・地域づくりについて

（土田会長）

それでは（４）今後のまちづくり・地域づくりについて地域振興課長より説明をお願いします。

（地域振興課長）

～今後のまちづくり・地域づくりについての説明～

●その他について

（土田会長）

その他で事務局や委員の皆さんで何かありますか？

（事務局）

～本日の出席報酬、費用弁償について説明～

（土田会長）

それでは、すべての議事が終了しましたので、マイクを事務局にお返しします。

●閉会

以 上


